

张帅组合闯进美网女双决赛



北京时间昨天凌晨，2024年美网女双半决赛中，中国选手张帅搭档法国选手梅拉德诺维奇以7:5、4:6、6:3战胜3号种子西尼亚科娃/汤森德，晋级决赛，这是张帅第4次打进大满贯女双决赛。

在遭遇单打赛场的23连败后，张帅在双打赛场上找到了希望。

张帅的单打历史最高排名曾来到过世界第22位，在双打赛场，更是两次夺冠——分别是在2019年澳网和2021年美网，张帅搭档斯托瑟捧起大满贯女双冠军奖杯。2022年温网，张帅搭档梅尔滕斯闯入决赛，获得亚军。

对于张帅而言，这一届美网公开赛的起步很不顺利。

在女单第一轮比赛中，她与美国选手克鲁格激战三盘，结果在首盘以6:0大胜的情况下，被对手6:1、7:5逆转，无奈遭遇一轮游。而这场失利，让她的单打连败场次延长到了23场，刷新了女网历史上的最长连败纪录。

由于近年遭遇伤病加上身体状态下滑，张帅在竞争激烈的单打赛场已然逐渐边缘化，单打世界排名已跌落到第643名的她，也是一胜难求。

谁也没有想到，35岁的张帅会成为2024年美网赛场上另一道靓丽的风景。对于这样的年龄，每一场大满贯比赛都可能是生涯的最后一场，然而即便状态随年龄下滑，张帅依然没放弃任何一点创造奇迹的可能性。

“从没有放弃过心中的理想”，沮丧之际，张帅用这句歌词来激励自己，最终也成功和搭档一起创造了惊喜。

她与梅拉德诺维奇的组合，在本

## 净吞七蛋

昨晚，2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛首轮比赛打响，国足客场净吞七蛋，0:7惨败给日本队，耻辱地创下历史最大分差。而在同组另外一场比赛中，巴林队1:0战胜澳大利亚队。

国足主帅伊万科维奇赛前曾比较乐观地表示，球队的目标就是立足防守，力争从客场全身而退。但事与愿违，从个人能力、意识到技战术水平都落后于日本队的国足，再次品尝失利的苦果。事实上，这也是正常实力的体现。对于目前的国足来说，日本队的强大显而易见——日本队现世界排名第18位，中



届美网首轮就淘汰了2号种子谢淑薇/梅尔滕斯，第二轮以6:2、4:6、6:3击败里内特/斯特恩斯，在第三轮击败米拉·安德列娃/帕芙柳琴科娃成功晋级八强。1/4决赛，两人以7:6、6:4击败5号种子梅里查尔/佩雷兹，半决赛又战胜了3号种子西尼亚科娃/汤森德，豪取一波5连胜，跻身女双决赛。

张帅与搭档闯进决赛的这一路征程含金量十足，无论最终能否捧起冠军奖杯，都已展现了顽强的斗志。

“光明源于黑暗！”晋级四强后，张帅就在社交媒体上用这样一句话表达了自己的决心。而在闯进决赛后，她又和梅拉德诺维奇一起模仿了足球明星姆巴佩和C罗的庆祝动作，制造了本届美网的经典画面。她俩已经连续两轮在获胜后模仿这个庆祝动作。

两人都是足球迷，经常会聊足球话题，张帅的偶像是姆巴佩，梅拉德

诺维奇的偶像是C罗。张帅说：“姆巴佩以前说过自己的偶像是C罗，就跟我之前的偶像是Kiki(梅拉德诺维奇)一样。我曾经说，如果有一天我能和Kiki搭档，我就会像一张照片里显示的姆巴佩仰望C罗那样仰望Kiki。”

虽然在单打赛场难以再跻身高级别，但在双打赛场，张帅的竞争力依然让外界不可小觑。目前她双打世界排名第62位，即时排名更是来到了第32位。未来一段时间，人们还会看到这位老将展现自己对网球的热爱。

“虽然不是每一次都能成功，但每一次都是朝着自己的目标去努力，去前行。没有人可以一直赢，也没有人可以阻止我一直努力。”两年前张帅说过的这番话，仍是她的人生信条。赛场之上，她的征程仍在继续。

宗禾

## 国足溃败

国足世界排名第87位。日本队主教练森保一麾下有20名旅欧的国脚，远藤航、三笘薰、久保健英都是在欧洲五大联赛成名已久的球星。而国足没有能在欧洲主流联赛立足的球员。

本场比赛，日本队派出了3名后卫，2名后腰，5名前锋的纯进攻阵容。进行到第11分钟时，久保健英右路精准传中，堂安律近距离甩头攻门，王大雷神勇扑出。但很快，国足为漏人付出代价。第12分钟，久保健英主罚角球开出，国足防守出现严重漏人，无人盯防的远藤航轻松头球破门，日本队1:0领先。

就在上半场伤停补时阶段，国足防守再次漏人。彼时，久保健英回敲，堂安律斜传到后点，三笘薰小角度头球攻门弹地入网，国足上半场0:2落后。

下半场，国足的表现更加让人不忍直视，被日本队攻进5球，被打成筛子。赛后有评论说：“中国男足这场比赛的阵型保持不差，看着很整齐，六七个人站成横排。但就是徒有其表，站着好看，啥用没有。”用这话形容国足的防守恰如其分。而说起进攻，国足全场仅1次射门。

国足下轮将于9月10日主场迎战沙特队。

小昭

## U18男篮“绝杀”日本队

4日，在约旦举行的U18男篮亚洲杯C组最后一轮比赛中，中国队以68:66险胜日本队，取得小组三连胜的同时，成功挺进八强。

本届U18男篮亚洲杯共有16支队伍参赛，4个小组的各4支队伍先进行小组赛，各小组第一名直接晋级八强，小组第二和第三名要通过交叉淘汰赛争夺其他4个八强席位。中国队与日本队、卡塔尔队、哈萨克斯坦队同处C组。在前两轮比赛中，中国队以86:50击败哈萨克斯坦队、99:43击败卡塔尔队。日本队前两轮也是两连胜，因此第三轮的中日两队遭遇战直接关系到谁能率先锁定一个八强席位。

此役，中国U18男篮的首发阵容为段睿祺、杨溢、张博源、郁斯枫和崔新泉。中国队虽然身高占优，但是日本队非常很好地发挥了小快灵的风格，并在防守端展现出比较强的压迫性，有效遏制了中国队的内线优势。比赛大部分时间里日本队保持着比分上的优势，但中国队一直努力紧咬比分。在比赛的最后阶段，随着日本队体能下降，中国队在攻防两端都有起色。终场前，段睿祺命中关键三分球，帮助中国队将比分定格在68:66。

7日，本届U18男篮亚洲杯将展开四分之一决赛的争夺。

景仁

## U21男足“绝杀”越南队

新华社长沙9月4日电 2024年中国足协中国之队·长沙国际足球邀请赛4日在长沙贺龙体育中心开赛，何小珂“绝杀”帮助中国U21国家男子足球队2:1战胜越南U21队。



8月中旬，西班牙籍教练安东尼奥成为中国U21男足主教练。中国队本场首发阵容中陈哲宣、艾菲尔丁等曾参加2023年U20亚洲杯，当时率队闯入八强的教练正是安东尼奥。

比赛开始后，中国队在左路连造威胁。第14分钟，木塔力甫左路突破下底传中，队长艾菲尔丁推射帮助中国队率先得分。上半场结束前，胡荷韬在禁区前沿拉人犯规。越南队利用任意球进攻连续攻门，中国队解围不远，禁区内无人盯防的阮国越扳平比分。

易边再战，越南队一度占据场上优势。终场前，中国队前场连续配合，替补登场的何小珂中路插上挑射得分，中国队2:1取胜。

本次比赛是新组建的中国U21男足首次公开亮相，他们后续主要任务是备战2025年U23亚洲杯预选赛及2026年名古屋亚运会。

7日，中国U21男足将迎战马来西亚U20队。

当日下午结束的另一场比赛中，乌兹别克斯坦U21队2:0战胜马来西亚U20队。

## C罗、梅西无缘金球奖候选

新华社北京9月5日电 《法国足球》杂志当地时间4日公布了2024年金球奖的30人候选名单，姆巴佩、维尼修斯等人在列，克·罗纳尔多(C罗)与梅西双双无缘。

在这份名单中，上赛季西甲与欧冠双料冠军皇家马德里共有7名球员入选，包括维尼修斯、贝林厄姆、新加盟的姆巴佩和已退役的克罗斯等人。入选的还包括西班牙队和曼城队中场核心罗德里、在欧冠比赛中大放异彩的小将亚马尔、国际米兰双星劳塔罗和恰尔汗奥卢等。

值得一提的是，2023年金球奖得主、共8次获得该项殊荣的梅西和5夺金球奖的C罗均未能获得提名，这也是2003年以来，二人首次都未能入围。

《法国足球》还公布了其他多个奖项的提名，其中亚马尔领衔象征最佳年轻球员的科帕奖候选名单，安切洛蒂、德拉富恩特入围最佳男足教练候选。

颁奖典礼将于10月28日进行。